第十四届"过端午佳节 诵中华经典 做有德之人"活动举行

纪念古圣先贤 传承优秀文化

□本报记者 孙永辉

6月12日上午,我市第十四届"过端午佳节 诵中华经典 做有德之人"集中诵读主会场活动,在临颍县颍川学校隆重举行。全校3200多名师生以虔诚的态度,参与到形式多样、内容丰富、气势宏大的诵读活动中,在追本溯源的民俗活动中纪念古圣先贤,在万人同庆的传统节日中汲取精神营养,从而将中华民族优秀的文化基因代代相传。

3200多名师生诵读经典

上午8时,3200多名师生分班列队,有序地步入学校大操场。操场周围悬挂着10个带竖幅的大红气球,色彩悦目的校服,整齐划一的队形,在绿色草坪的映衬下,给人美轮美奂的视觉震撼。

"桃儿红,杏儿黄,五月五,是端阳;粽叶香,裹五粮,剥个粽子粘上糖,幸福生活万年长……"活动在838名学生诵读《端午节童谣》中拉开序幕。孩子是祖国的未来,是中华文明的继承人,他们用口口相传的童谣来表达对传统文化的热爱。

诵读岳飞诗词《满江红·怒发冲冠》的120名学生分别穿着红、黄服装,打着"岳"字大旗,威风八面。100多人的高声朗诵,再加上穿插其中的出征情节、少年拳表演,更具有撼人心魄的力量。

着汉服,持书简,诵《楚辞》, 116名教师组成的诵读方阵格外引人注 目。他们身着汉服、拿着书简抑,扬 顿挫地朗诵,端庄优雅,清新自然。

720 名学生诵读毛泽东诗词《七律·长征》,气势磅礴。舞台前红旗招展,身着红军服装的学生用舞蹈展示长征的艰辛历程,后面是学生在齐声诵读。长征精神在几百人的高声诵读中,在肢体语言的演绎里,有了穿透人心的力量。

一首激昂的背景乐打破了宁静,《沁园春·雪》由老师领诵,学生跟诵。两位老师的领诵,慷慨激昂,热情奔放;866多名学生的跟诵,声震天地,荡气回肠。随着"俱往矣,数风流人物,还看今朝"的诵读,学生们迅速变换队形,组成了"2018"与"中国"的字样,博得了现场观众的热烈掌声。

融诵读、跆拳道表演为一体,由576名学生诵读的《少年中国说》则把整个活动推向了高潮。中华少年,有理想、有本领、有担当,中华民族伟大复兴的中国梦需要一代代人去接续奋斗,去逐梦圆梦。

让孩子感受传统文化魅力

七年级语文教师龚书娜深有感触地说,穿上汉服,衣袂飘飘,走在校园的路上,周围的学生不禁鼓起掌来。从他们的眼神中,我看到了"震撼"二字,这次活动,让孩子们真切地感受到了中华传统文化的魅力。

颍川学校八(6)班的祁扬帆同学说,传统节日、诗词经典,都是中华文化宝库中璀璨的明珠,记录着中国历史,蕴含着中国人民的风骨,在历史的洪流中历久弥新。作为新时代的青少年,传承、发扬中华文化是义不容辞的责任。

应邀前来观看表演的学生家长林丽则表示,孩子为参加活动排练半个多月了,孩子很感兴趣也很投入。在孩子小的时候,多了解中华传统节日,多读点诗词歌赋,对她今后的健康成长肯定大有帮助。

我市连续多年举办"过端午佳节诵中华经典做有德之人"集中诵读活动,就是为了让广大未成年人感受传统文化的魅力,激发他们爱党爱国爱家乡的情感,树立高尚的道德情操,促进他们全面发展、健康成长,从而培养出更多担当民族复兴大任的时代新人。

纪念改革开放四十周年

我市将举办漯河桥梁建设成就摄影展

本报讯(记者 齐 放)6月11日,记者从市委宣传部了解到,即日起至10月底,市委宣传部、市科协和文联将联合举办"纪念改革开放四十周年漯河桥梁建设成就"摄影展。

据介绍,"纪念改革开放四十周年 漯河桥梁建设成就"摄影展,将以漯 河桥梁为摄影展主体,展示我市桥梁 悠久历史及现代桥梁建设成就,展现 漯河经济社会四十年发展变化,讴歌 并弘扬漯河人民在改革开放过程中勇 于开拓、积极进取、奋勇争先的精神,展示漯河改革开放新形象、新面貌,提升漯河人民的获得感、幸福感,普及桥梁文化知识。

此次摄影展将从6月持续到10月底,征集参赛主题以我市古代桥梁、现代桥梁和景观小品桥为主。凡在摄影展中入选的作品,作者均可获得举办方颁发的奖品及证书。随后,主办方将组织参赛获奖作品进社区、进学校、进单位巡回展览。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制,转载或引用,违者将依法追究法律责任。

市行政服务中心嵩山路大厅昨日投用 新增燃气缴费等便民窗口



□文/图 本报记者 张晓甫

6月12日上午,市行政服务中心嵩山路大厅正式投用。当天上午,记者来到嵩山路大厅走访,见到这里各个窗口正在紧张有序地繁忙,不少市民正在忙着办理有关事宜。

窗口集中扎堆 省去不少麻烦

在三楼大厅,不少人正在忙着办理不动产相关手续。"现在不动产的交易、登记、缴纳契税等均在三楼一次性办完,真是省了不少麻烦。"市民张先生告诉记者,他买了一套二手房,交接的手续办得差不多了,现在就剩缴纳契税这一环节了。"在黄山路大厅的时候还得二楼、三楼来回跑,现在直接在三楼就能把所有的手续办理完毕。"

市行政服务中心相关负责人告诉记者,嵩山路大厅涉及不动产的服务有70个对外受理窗口,这些窗口都集中在三楼大厅对市民开放。"这样既提高了办事效率,也能让市民少跑趟、一站式办理。"该负责说。

据介绍,市行政服务中心嵩山路大厅总共有170个窗口,包含司法、国税、交通运输、地税、国土、公安、住房公积金管理中心等多个行业部门,均实现了相关服务窗口集中办公。

新增燃气缴费等便民服务

记者注意到,三楼大厅还有暖气、 燃气、邮政快递等新开的便民窗口。

在三楼大厅西侧,一群市民正拿着燃气卡排队等候。"以后缴燃气费用来这里就行了,不用再开车跑到龙江路上了。"市民王女士告诉记者,她家住在泰山路园丁园小区,每次都要骑着电动车跑到一公里外的龙江路上交燃气费。今天听说嵩山路大厅正式投用了,就拿着燃气卡来这里预存燃气费。

邮政速递窗口工作人员刘志杰告诉记者,市民在行政服务大厅办理的有关证件办好后,他们可以直接邮寄到市民的家里。

暖气费用受理窗口工作人员杨文告 诉记者,以后市民的暖气费用、城市配 套费等,可以直接在大厅里缴纳。

■《小小红绿灯 关乎大民生》后续

交警:加强巡逻 发现及时处置

本报讯 (记者 王 辉 实习生 何 爽) "我们这的红绿灯亮了。" 6月12日 上午,市民刘先生对记者说,市区黄河路与经一路交叉口的红绿灯安装好后一直不亮,经过本报报道后终于亮了。

6月4日,本报以《小小红绿灯 关 乎大民生》对市区一些红绿灯问题进 行了走访调查。6月12日上午,市交警 支队秩序管理示范大队工作人员就有 关问题进行了解释。

"一些路口红绿灯不亮,不是坏了,是没电了。"该大队负责交通设施管理的工作人员告诉记者,本报报道的黄河路与经一路交叉口、海河路与井冈山路交叉口等红绿灯不亮的问

题,经查都是供电问题引起的。

最近一段时间,我市供电部门对市区一些路段检修线路,一旦断电红绿灯也会被牵连,目前,这两个路口的红绿灯已经恢复正常。就这些问题,他们与供电部门也进行了沟通。

另外,本报报道中提及一些老旧红绿灯,已安装了10多年。该工作人员表示,全部更换到位不太现实,其中牵扯到大量的人力、物力。但一旦有时机就会更新,逐步实现对老旧红绿灯设施的更新换代。

该大队还将发动各警种加强巡逻,一旦发现红绿灯损坏,将及时上报,第一时间派维修人员处置,不能影响交通秩序。